
 

 

ABSTRAK 

I’anatul Musthoinah Afifiani : Pengaruh Muhasabah Terhadap Peningkatan Rasa 

Percaya Diri (Studi Kuantitatif Pada Mahasiswa Jurusan Tasawuf Psikoterapi 

Angkatan 2016 di Universitas Islam Negeri Sunan Gunung Djati Bandung) 

Meningkat dan menurunnya rasa percaya diri sangat mempengaruhi kesuksesan 

mahasiswa, baik dalam bidang akademik maupun non akademik. Untuk meningkatkan rasa 

percaya diri pada mahasiwa maka perlu adanya suatu cara, yakni introspeksi diri. Merujuk 

pada tasawuf, introspeksi diri dapat dipahami dengan istilah muhasabah. Mahasiswa yang 

melakukan muhasabah ia akan mengetahui kelebihan dan kekurangan atas segala sesuatu 

yang telah dilakukan.  

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui gambaran muhasabah dan pengaruh 

muhasabah terhadap peningkatan rasa percaya diri pada mahasiswa Jurusan Tasawuf 

Psikoterapi angkatan 2016 di Universitas Islam Negeri Sunan Gunung Djati Bandung.  

Jenis atau metode penelitian ini adalah kuantitatif, karena peneliti menganalisis data 

penelitian dengan cara menggunakan perhitungan secara statistik. Adapun teknik 

pengumpulan data dalam penelitian ini yaitu dengan: 1) Observasi, yakni pengamatan 

secara langsung terhadap objek penelitian, 2) Wawancara, yakni menggali informasi untuk 

memperoleh data, 3) Angket (Kuesioner), yakni dengan membagikan seperangkat 

pernyataan ataupun pertanyaan kepada responden kemudian mengolah data yang 

terkumpul dengan menggunakan IBM Statistics 23, 4) Dokumentasi, yakni untuk 

memperoleh data tambahan.  

Berdasarkan data yang diperoleh di lapangan dan setelah dilakukannya analisis data, 

maka didapatkan hasil bahwa terdapat korelasi yang erat pada variabel muhasabah dan 

percaya diri yakni sebesar 0,720, dan muhasabah memiliki pengaruh yang positif 

terhadap peningkatan rasa percaya diri pada mahasiswa Jurusan Tasawuf Psikoterapi 

angkatan 2016 di Universitas Islam Negeri Sunan Gunung Djati Bandung dengan nilai 

sebesar 0,519 atau 51,9% yang dapat mempengaruhi tingkat percaya diri, sedangkan 

48,1% dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak diteliti. 

  


